

華夏導報

中華民國五十七年十月十日創刊 第二三六〇號 校刊 非賣品 社址：中國文化大學 編輯室：八六一〇五一 臺北陽明山華岡 電話：二二三三

創發名社副主印發 辦社長編印行 人：張維其 潘嘉蘭 鄭方新 鄭蘭新 張維其 鄭方新 張維其 鄭方新 張維其 鄭方新

為慶祝建國七十週年

舉辦華岡書法評賞會

即日起歡迎報名參加書法比賽

(本報訊)為慶祝建國七十週年，暨鼓勵全校同學研習書法，本校書法學社、美術學社、元培學社與學生活動中心特聯合舉辦「慶祝建國七十周年華岡書法評賞會」。

該項書法評賞會，選十名。前三名各頒發獎金新台幣一千元、六百元、四千元以及中心紀念旗與獎狀；佳作及入選者各頒發精美獎品。

書法展覽，將於十二月廿六日至卅一日，假華岡博物館舉行，展出書法比賽優勝作品。每日中午十二時至一時，逕至活動中心報名。

比賽以1開國七十週年感言。2創辦祝壽詞。3先總統 蔣公嘉言。4發揚華岡精神為主要内容。(同學須自備書寫內容)。比賽將聘請曾紹杰、史紫忱、謝茂軒等老師擔任評審，各組將錄取前三名、佳作五名及入

票日三天 不供應熱水 (本報訊)據總務處表示，由於本月六日全省各地區公開投票，選舉中央民意代表。本校榮民均將返回戶籍所在地投票，故本月五、六、七、三日校內無榮民打掃清潔，希各單位同仁自行打掃，並注意門戶之安全。又，上述三天各館樓、宿舍亦不供熱水，希有關同仁、同學體諒。

華岡國劇社演出

感謝同好者贊助

(本報訊)華岡國劇社指導老師陳碧華表示，該社為慶祝本校改制暨創辦八秩華誕，於十一月廿九日假國立藝術館演「紅鬃烈馬」，承蒙校友、同好之捐款贊助，特此申謝。捐款者計有徐白夫人伍仟元、甘興煜先生叁仟元、馬麗江女士貳仟元、李秀枝女士壹仟貳佰元、劉適宜先生、梁玉明女士、趙妍如女士、康淑惠同學各壹仟元。另齊熙先生捐國劇獎學金壹仟肆仟元。公布如上以效徵信。

(本報訊)課指組表示，本校詩誦隊定於本月九日下午六時，假二〇三室甄選。凡有興趣而未報名者，可於九日前至該組宋助教處。

(本報訊)火箭社定於明(三)日下午六時，假大仁館四〇一教室，舉行飛彈導航系統介紹，由前社長王忠祥同學主講，盼該社員及有興趣之同學前往聆聽。

(本報訊)據台北市公車處華岡站站務員葛玉園表示，基於學生的反應暨交通運送的實際需要，華岡站原定於本月初恢復派發華岡至市議會區間車以及華岡至東園的班車，以取代目前前華岡至中山堂之班車，因為市政府及警察局之公文尚未核准，故暫緩實施。

(本報訊)為參加孔孟學會論文競賽，加由孔孟學會所舉辦的「六十九年度學生論文競賽」，本校訓導處課指組暨共同科目系，定於即日起舉行校內初選；論文題目為「曾子說：『仁以為己任，不亦重乎？』試申其義」。凡參加之稿件須於十二月卅一日前逕送課指組陳助教處。又，參加競賽者一律使用無校名之有格稿紙，並外加封底、封面，寫明科系、年級、姓名、地址，浮貼於封

(本報訊)畜牧學社主任孟球賽(本報訊)畜牧學社及福星學社定於本月一日起，假大倫球場舉辦為期一週的主任盃球類比賽。由該系四個年級的同學作籃球、足球、排球、桌球及壘球等五項比賽。盼全校同學踴躍前往觀賞。

(本報訊)△管周明昭遺失華岡實習銀行存摺，帳號B一三七，作廢。△化工紙三王為任，在大義館四二二室，遺失三愛計算機一台，盼拾獲者送該系辦公室。

面，字數以三千字為原則。本校將擇優五篇送孔孟學會參加復選。

天文社 談星球 (本報訊)天文社定於明(三)日下午六時，假大義館四二三室，舉行該社例行活動，由陳文娟同學主講「

青輔會代辦考試 城區部多人錄取 (本報訊)本校城區部就業輔導組表示，青輔會代辦考試本校錄取名單如下：金融機構履員考試：銀保四李松霖、焦國雲、經三A陳清雄、林士銘、經三B許香山、黃大飛、韋中興、企四B田克勤、楊秋煌等。電信特考高員級：企四B李瑞霞，員級電信乙組一賀三B張開球，佐級甲組線路一經二B吳榮堯、甲組機務企三A楊順興、吳秋明等。

失物招領辦法 (本報訊)訓導處生活輔導組表示，該組已於十一月廿四日公布「失物招領及處理實施辦法」，並有專人負責，希華岡人按規定辦法送招或認領。

孔孟學會 論文競賽 (本報訊)為參加孔孟學會所舉辦的「六十九年度學生論文競賽」，本校訓導處課指組暨共同科目系，定於即日起舉行校內初選；論文題目為「曾子說：『仁以為己任，不亦重乎？』試申其義」。凡參加之稿件須於十二月卅一日前逕送課指組陳助教處。又，參加競賽者一律使用無校名之有格稿紙，並外加封底、封面，寫明科系、年級、姓名、地址，浮貼於封

活動中心總幹事 候選人速往領表 (本報訊)學生活動中心表示，總幹事改選候選人憑學生證領取，於本月四日下午四時截止，逾期不予受理，有志者逕至學生活動中心領取。

電影義演 (本報訊)福星成基學社定於明(三)日義演電影「加洲套房」，由珍芳達主演，特地領取時間為每天中午。

星球的生命歷程」(本報訊)華岡登山社定於本月四日(週四)下午五時卅分假活動中心舉行雪山六路大會師第一次行前會議，各路隊員務必準時參加。凡欲參加者，四日前至登山社報名。

青輔會代辦考試 城區部多人錄取 (本報訊)本校城區部就業輔導組表示，青輔會代辦考試本校錄取名單如下：金融機構履員考試：銀保四李松霖、焦國雲、經三A陳清雄、林士銘、經三B許香山、黃大飛、韋中興、企四B田克勤、楊秋煌等。電信特考高員級：企四B李瑞霞，員級電信乙組一賀三B張開球，佐級甲組線路一經二B吳榮堯、甲組機務企三A楊順興、吳秋明等。

失物招領辦法 (本報訊)訓導處生活輔導組表示，該組已於十一月廿四日公布「失物招領及處理實施辦法」，並有專人負責，希華岡人按規定辦法送招或認領。

孔孟學會 論文競賽 (本報訊)為參加孔孟學會所舉辦的「六十九年度學生論文競賽」，本校訓導處課指組暨共同科目系，定於即日起舉行校內初選；論文題目為「曾子說：『仁以為己任，不亦重乎？』試申其義」。凡參加之稿件須於十二月卅一日前逕送課指組陳助教處。又，參加競賽者一律使用無校名之有格稿紙，並外加封底、封面，寫明科系、年級、姓名、地址，浮貼於封

活動中心總幹事 候選人速往領表 (本報訊)學生活動中心表示，總幹事改選候選人憑學生證領取，於本月四日下午四時截止，逾期不予受理，有志者逕至學生活動中心領取。

電影義演 (本報訊)福星成基學社定於明(三)日義演電影「加洲套房」，由珍芳達主演，特地領取時間為每天中午。

黎東方談 讀書經驗 (本報訊)中文、史學、哲學三系共七社團，定於今(二)日晚間六時，假大成館與中堂，邀請史學大師黎東方教授，以一「讀書經驗談」為題舉行講演，歡迎同學前往聆聽。

投票日三天 不供應熱水 (本報訊)據總務處表示，由於本月六日全省各地區公開投票，選舉中央民意代表。本校榮民均將返回戶籍所在地投票，故本月五、六、七、三日校內無榮民打掃清潔，希各單位同仁自行打掃，並注意門戶之安全。又，上述三天各館樓、宿舍亦不供熱水，希有關同仁、同學體諒。

集訓活動 (本報訊)華岡同濟社第四期社區工作推廣隊暨第九

企管學社 保齡球賽 (本報訊)企管學社定於明(三)日上午八時三十分，假北投華南保齡球館，舉辦全系保齡球大賽。希華岡住宿同學於上午七時三十分假山仔后三〇一站牌集合，

將暫緩實施 (本報訊)據台北市公車處華岡站站務員葛玉園表示，基於學生的反應暨交通運送的實際需要，華岡站原定於本月初恢復派發華岡至市議會區間車以及華岡至東園的班車，以取代目前前華岡至中山堂之班車，因為市政府及警察局之公文尚未核准，故暫緩實施。

失物招領辦法 (本報訊)訓導處生活輔導組表示，該組已於十一月廿四日公布「失物招領及處理實施辦法」，並有專人負責，希華岡人按規定辦法送招或認領。

孔孟學會 論文競賽 (本報訊)為參加孔孟學會所舉辦的「六十九年度學生論文競賽」，本校訓導處課指組暨共同科目系，定於即日起舉行校內初選；論文題目為「曾子說：『仁以為己任，不亦重乎？』試申其義」。凡參加之稿件須於十二月卅一日前逕送課指組陳助教處。又，參加競賽者一律使用無校名之有格稿紙，並外加封底、封面，寫明科系、年級、姓名、地址，浮貼於封

活動中心總幹事 候選人速往領表 (本報訊)學生活動中心表示，總幹事改選候選人憑學生證領取，於本月四日下午四時截止，逾期不予受理，有志者逕至學生活動中心領取。

電影義演 (本報訊)福星成基學社定於明(三)日義演電影「加洲套房」，由珍芳達主演，特地領取時間為每天中午。

黎東方談 讀書經驗 (本報訊)中文、史學、哲學三系共七社團，定於今(二)日晚間六時，假大成館與中堂，邀請史學大師黎東方教授，以一「讀書經驗談」為題舉行講演，歡迎同學前往聆聽。

# 林明德主編「韓國漢文小說全集」出版紀念茶會致辭

## 張其昀

(民國六十九年十一月廿九日於實踐堂)

李院長、朱部長、各位先生：

圖書文物是一個國家的寶藏，它是極有價值的、不朽的作品，足以表示國家財富的豐厚。這些寶物不僅僅表示一種收藏，它是有生命的，它可產生新的價值，製成新的貢獻，生生不已，以至無窮。但其關鍵，則在於後世子孫，能夠好古敏求，繼往開來。

韓國的漢文小說，提供了一個例子。它是韓國上代先民用漢文撰寫的很多種小說，保存在韓國奎章閣等國立圖書館裏，經中國留韓學生林明德博士發心把它蒐羅起來，加以整理編纂，標點校勘，訂成十冊，共二百五十萬言。用中國文化大學與韓國精神文化研究院合作名義，由文化大學出版部印行公世。印刷

精美，燦然可觀。茲請韓國該院榮譽院長李增根先生，親臨台北，舉行紀念茶會，隆重介紹給大家，來共同慶賀，實在是中華文化交流史上的一件大事。林明德博士長期辛苦研究的成果，現為大家共享，值得予以推崇和欽佩。

這件事的意義，大家一定都能了解。漢文是東亞各國的共同文字。它真如國父孫中山先生贊美中國文字是：「通古今之郵」。古代文字很多不須經過翻譯，在受過教育的學人眼裏，依然通暢可讀。古人的心志和現代人的心志，可以直接交通。中國人的心志和外國人的心志，也可以直接交通。古今中外，藉着文字溝通情意，這真是了不起的大事業，全世界真找不出一個地方，能夠與之相比。所以瑞典高本漢等華學家，以為漢文可能充當未來世紀的世界語，這個預言我們相信可以實現。

五今後工作之方向  
(一)繼續教務工作電腦化，預定在兩年之內全部完成。  
(二)教務處工作同仁，擬分批選派到城區部電腦中心進修實習，充實工作技能。  
(三)擬開辦教職員進修課程，包括外文及體育、娛樂活動。  
(四)與各主科系協同，指定學生課外閱讀之參考書籍，提高學業水準。

# 教務處業務報告

## 華岡第十屆第五次評議會 崇湖張

一、本處組織，分註冊組、課務組、研究生業務組及語文中心，共有職員四十三人。  
二、六十九學年度全校日間部學生人數、博士班一三十七人，碩士班六四六人，研究部計七八三人。大學部舊生七三三五人，新生二六七七人，計九九七四人，兩者合計一〇七五七五人。最近三個月來工作概況。

- (一)辦理僑生暑期進修。
- (二)研究所博、碩士班入學考試、放榜、轉學生入學考試放榜。
- (三)開學註冊、選課。寄發上課通知。
- (四)教務作業電腦化之進行，包括註冊、選課、成績登記等。
- (五)教室不足廿間，部份文法商科系到城區部上課。
- (六)與工科各系協同，積極準備評鑑各項資料，充實師資、圖書、設備。
- (七)收集各項資料，向教育部申請六十九學年度理工農等所系設備補助款。

- (八)辦理補考。
- (九)協辦事項：  
開出上列各共同必修科。
- (十)協調體育系，安排普通體育課程。
- (十一)協調各所系，請減少選修人數不足之次要選修課程。

# 出門旅行·輕便為宜

## 談衣服·醫藥·日用品的攜帶

出門旅行是為舒展身心，所以最好不要攜帶太多的東西。大包小包不但難以照顧，且又費力氣，為了避免帶些不必要的物品而增加負擔。這裡我們稍為為您簡介一下出門旅行時該帶的物品。

衣服是首先要考慮的。很多人都會想到帶些體面的衣物，襯托自己的身分。外國人的生活習慣和我們不同，他們認為每個人都有自由做自己喜歡做的事。穿衣服亦不例外。所以你想穿什麼就穿什麼，沒人會干涉你。因此妳想穿著漂亮亮引起外國人讚賞，出出風頭，一定會失望的。(除非參加宴會，集會：等正式場合)。

四季穿的衣物當然不可能全部帶齊，但是一件薄外套或薄毛衣是絕對不能少的。女人出門宜帶套裝，尤其是褲裝最適宜旅行中穿著，因為穿著它行動方便。束腹、窄裙、細高跟鞋最好不帶，除非你已很習慣。一般說來，外衣和內衣褲三

小說是什麼？小說是一種理想化的歷史。它可以憑着創作家的想像，不受歷史事實的拘束，撥拾見聞，運以心靈，以理性為指針，儘情抒寫，使全國男女老少，心領神會，受其感動。所以各種文學體裁中，影響力最大，可讀性最高的，莫過於小說。它是歷史上各個時代的寫真，那些時代雖然已經過去，而其作品流傳於後，依然活躍長存，永垂不朽。後人讀了前人的作品，心心相印，心靈受其感動，於是奮發興起，喚起民族靈魂，發揚民族大義，此其精神資源，影響所及，何可限量。凡是有歷史的民族，所謂古國喬木者，其所以能造成文化復興，就是靠着歷史上圖書文物，由靜態化為動態，作為文化復興的動力，而小說顯然是一種最有力量、最靈敏的刊行，不僅是中華民國的光榮，也是我中華民族的光榮。推陳出新，端在我們自己，彰往而明，自然希望無窮，爰就個人見解，述說出來，敬請各位先生指教為幸。



# 學生集會點名辦法

- 一、本校學生集會點名，悉依本辦法。
- 二、學生集會點名，悉依編定之學生座次表行之。
- 三、集會學生座次表應於集會前三日公告之。
- 四、學生集會應依編定之座次就座，並應注意前後左右之座次行列整齊以便點名。
- 五、學生集會遲到或早退五分鐘以上，以不到集會論。
- 六、點名結束經統計後，送訓導處依規定處理之，並于一週內公告。
- 七、本辦法呈請校長核准施行，修正時亦同。

四套就夠換洗了。阿哥哥衫、毛衣也是旅行最實用服裝之一。台灣氣候潮濕穿此種服裝，有時也許會有透不過氣來的感覺，然歐美國家氣候較乾燥，穿此種衣服就舒服多了。而且它既不會皺又容易乾，旅行時非常理想。在禮服方面不妨帶一件旗袍或有中國風味的服飾。因為中國人穿著屬於中國風格的服裝會更有韻味，且旗袍一類的服飾不但精緻高雅，又可充分顯示出中國女性特有的優美風度。選擇服裝儘量選擇不皺易乾而又有代表性的服裝。

還有牛仔裝也是適宜旅行穿著的。其實，現在世界每個角落幾乎都有穿著牛仔裝的人，也許你會感覺沒有派頭，但是它還是有它受人喜歡的原因。首飾也是女人裝扮不可少的，但外國的治安不能跟國內比，搶、扒、有時令人喪膽。金、銀、鑽石飾物最好不要多帶。

化妝箱也是女人必備的，但是要記得，無論補粧或化粧都不宜在大庭廣眾前進行，這是不禮貌的。如果你覺得臉上有任何不妥，不妨到化粧室去研究吧！鞋子最好選用舒適的便鞋或涼鞋，高跟鞋除非妳已很習慣，否則最好不要。男士對服裝較不考究，西裝、領帶、襯衫、運動衫，一兩條便褲就可以輕輕鬆鬆出門了。

旅行必備的日用品當然可以簡列出來：  
盥洗用具：牙膏、牙刷、毛巾、梳子、肥皂(粉)、男性髮油、洗髮精、刮鬍刀(勿帶電動刮鬍刀，因各國電壓標準不同)拖鞋等。

醫藥方面：不妨隨身帶些感冒、腹痛、腸胃、暈車(機、船)等常用藥物。自己特殊需用藥物也需帶着。國外看病需要預約，不是隨時都能找到醫師，因此須準備常用藥。藥房買藥也需有醫生處方。其他如記事本、紙筆、針線包等也可視情形自己酌帶。

遺失行李最倒霉的還是自己，多注意自己的行李這是很重要的。出門旅行東西儘量少帶，如此才能完全享受旅遊的情趣。